PelleHue 3aay Ha crioBapu

[pyrne metoabl crnoBapeu

JonycTuMble TUMbl KNo4ven
AHHOTaUuNA

B aTOM ypoke paccmaTpuBaroTCA METOAbI CI0BapeN N JOMyCTUMbIE TUIMbI K/THOYEH.

1.0pyrue metoabl cnosapemu

C pas3nnyHbiMM MeTOAaMM c/ioBapeit MOXKHO NoapobHee NO3HAKOMUTBLCA B
JJ,OKyMeHTaLl,I/II/I.
https://docs.python.org/3.6/library/stdtypes.html#mapping-types-dict

Onepauusn OnucaHue Mpumep
d.clear() YpaneHne Bcex d.clear()
anemMeHTOB cnoBapa d print(d)
{}
d.copy() CospaeTca d={"key 1': 1, 'key 2': 2}
He3aBucuMMasna Konus dl = d.copy()
cnosapsa d di['key_1'] = 3
print(d)
print(dl)
{'key_1': 1, 'key_ 2': 2}
{'key_1': 3, 'key_ 2': 2}



https://lyceum.yandex.ru/courses/169/groups/1420/lessons/1569/materials/3140#1
https://lyceum.yandex.ru/courses/169/groups/1420/lessons/1569/materials/3140#2
https://docs.python.org/3.6/library/stdtypes.html#mapping-types-dict
https://docs.python.org/3.6/library/stdtypes.html#mapping-types-dict

d.popitem() |YpmanaetrwunBosBpawaer |d = {'key 1': 1, 'key 2': 2}
napy (kntoy, 3HayeHne) | print(d.popitem())
n3 cnosaps. Ecnu print(d)
cnosapb NycT, To 6yaeT
BbI3BAHO NUCKJ/THOYEHMNE
KeyError ("key_ 2", 2)
{'key 1': 1}
d.setdefault | Ecnu kntoy key ecTb B d={"key 1': 1, 'key 2': 2}

(key[,
default])

cnosape, TO
BO3BpaLyaeTcs
3HayeHue Mo KIIruy.
Ecnu Takoro kstoya Her,
TO B C/ioOBapb
BCTaBJ/IAETCA 3JIEMEHT C
KJ1t04OM key U
3HayeHnem default,
ecnu default He
ornpejereH, To No
YMOJT4YaHWUIO
npucesanBaeTca None

print(d.setdefault( 'key 3",
42))

print(d)

42

{'key 1': 1, 'key 2': 2,
'key_3': 42}

d.update([ot
her])

O6HOBUTbL CNOBapb
napamu (key, value)
n3 other, ecnu Ksoun
Y>)Ke CYLLEeCTBYHOT, TO
O6GHOBUTb MUX 3HaYeHUSA

d ={'key 1': 1, 'key 2': 2}
d.update({'key 1': 1984,
'key 3': 42}%})

print(d)

{'key_1"': 1984,
'key 3': 42}

'key 2': 2,




2.[lonycTuUMble TUNbI KJIlOYen

Mbil Y>Xe BbIACHWUIIU, YTO KJTKO4YaMM B C/10BapAX MOryT ObITb CTPOKU U Uenble Yncna.
KpOMe 9TOro, Knr4vyamum MoryT ObITb BeLleCTBEHHbIE YNC/1a U KOPTEXMN.

Knioum B cnoBape

Kntoyamu B cnoBape He MoryT 6biTb Apyrue cnosapw. B npuHuune B
OQHOM CnoBape MOTyT 6biTb KJIHOYM Pa3HbIX TUMOB, 0AHAKO 06bIYHO
MPUHATO UCMOJIb30BaTb OJHOTUMHbIE KITHOYM.

Boo6Lue, eCTb CTPOrui cnocob onpeaennTb, MOXET NI 06bEKT ObITb
K/IF04OM B crioBape. [ 3Toro 06bekT AO/MKEH 6bITb HEU3MEHSIEMbIM.
HenameHsieMble 06BbEKTbI HE MOTYT MOMEHSATb 3HAYeHME B cebe BO BpPeMS
BbINOSIHEHUA NporpamMmbl. HenameHsiembiMn B Python aBnsatoTca unicna,
CTPOKM 1 KOPTEXU. UMEHHO NX 06bIYHO M UCMOMNb3YIOT B KAYECTBE KJTHOYeNn
cnoBapewn.

BOT Kak MOXeT BbIrnaaeTb CJZioBapb C KJTOYaMU-KOPTEXaMN. B KauecTBe K/toya
MCMNOJIb3yOTCA KOOpAMHaTDI, a B Ka4eCTBe 3Ha4eHUA — Ha3BaHMe ropoaa.

cities = {
(55.75, 37.5): 'MockBa',
(59.8, 30.3): 'CaHkT-lleTepbypr"',
(54.32, 48.39): 'Y nbaHOBCK'

}

print(cities[(55.75, 37.5)])

cities[(53.2, 50.15)] = 'Camapa’

B03MOXHO, HaM 3ax04eTCsA pa3BEPHYTb 3TOT C/IOBApb, TO €CTb NOCTPOUTb Takon, B
KOTOPOM KJltoYamMu 6yayT ropofa, a 3HaYeHUsIMU — UX KOOPAMHATbI.

coordinates = {}
for coordinate, city in cities.items():
coordinates[city] = coordinate

Ecnu B ncxogHoM cnosape 6b11 NOBTOPSAIOLLMECS 3HAYEHUS, HEKOTOpPbIE
M3 HUX MOTEPSAIOTCA MPU pa3BOpaYMBaHMM CNOBapSs. ATO OOBACHSAETCA TEM,
4TO 3HaYeHUs1 B CIOBape MOryT NOBTOPATLCSA, @ BOT KNHOUYMN 06513aHbl ObITb
YHUKaNbHbIMW.

3HayeHUsAMM B CI0Bape, B OT/IMYME OT KIKOYEN, MOTYT 6bITb 06BHEKTbI
no60oro TMNa — Yyncna, CTPOKKU, KOPTEXM, CIIUCKU U faxke apyrue crioBapu.
BoT, Hanpumep, Kak MOXXHO COXPaHWUTb CMMCOK GUIbMOB A1 KaXKAOro 13
aKTepoB:



films = {
"OxKOoHHKWM Jenn': [
'Q9nBapa Pyku-HoxHuub',
'"OLMHOKWUINK penHAOXep',
'Yapnum M wWwokonapgHasa hbhabpuka',
15
'O9MMa YoTcoH': [
'Tappuu lMoTTep M dMUNOCODCKMUN KaMeHB',
'KpacaBuua u YypgpoBuwe',
o1
# ...

}

# BolBeCcCTHW CNUCOK DUABMOB, B KOTOPHBHIX
CHMUManacb 9O9MMa YOTCOH
print(films['OMMa YoTcoH'])

# [lpoBepMTb, CHUMaAanNcsa nu OXoHHKW Jenn B
dnunbme «<4Yapnum M wokonagngHaa dabpuUukKa»
if 'Yapnum M wokonapHasa dabpuUuka'in
films['»xoHHKW enn']:

print('CHuMancal')



